

അടിയന്തരപ്രമേയം

കാർഷിക മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി

മി. സ്റ്റീക്കർ: കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ തെറ്റായ നയങ്ങളും വരൾച്ചാ കെടുതിയും നാണ്യവിളകളുടെ വിലയിടിവും നിമിത്തം കർഷകർ അനുഭവിക്കുന്ന ദുരിതങ്ങളും പ്രതിസന്ധികളും കർഷക ആത്മഹത്യകളുമൂലം സംസ്ഥാനത്തുളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. എം. മാണി റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. _

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. എം. മാണി നൽകിയിരിക്കുന്ന അടിയന്തര പ്രമേയ നോട്ടീസിൽ ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവുംകൂടുതൽ കർഷക ആത്മഹത്യകൾ അരങ്ങേറുന്ന നാടായി കേരളം മാറുന്നുവെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. തികച്ചും അടിസ്ഥാനരഹിതമായ കണക്കുകളാണ് അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. നോട്ടീസിൽ സൂചിപ്പിക്കുന്നതുപോലെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റായ നയംമൂലം കേരളത്തിലെ കർഷകർ വ്യാപകമായി ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്ന റിപ്പോർട്ടുകളൊന്നുംതന്നെ ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റിൽ ലഭ്യമായിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത്

2011-16 വർഷങ്ങളിലായി കേരളത്തിൽ 61 ആത്മഹത്യകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും 2016-നശേഷം വ്യാപകമായി ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നുവെന്ന റിപ്പോർട്ടുകളൊന്നുംതന്നെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടില്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ക്രൈം റിക്കാർഡ്സ് ബ്യൂറോയുടെ കണക്കുപ്രകാരം ഒരു ദിവസം 46 കർഷകർ ശരാശരി ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അത് പ്രകാരം അര മണിക്കൂറിൽ ഒരു കർഷകൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം ഭാരതത്തിലൊട്ടാകെയുണ്ടെങ്കിലും ആ കണക്കുകളിലൊന്നുംതന്നെ കേരളത്തിൽ അങ്ങനെ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നതായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല, കർഷകർക്ക് ലഭിക്കേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഇടനിലക്കാർ തട്ടിയെടുക്കുന്ന സാഹചര്യം കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ നിലവിലില്ല. കേരളത്തിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്തവെന്ന് പറയുന്ന ഒരു കേസ്, വയനാട് ജില്ലയിലെ നൂൽപ്പുഴ വില്ലേജിൽ കല്ലൂർ കരടിമാട് വീട്ടിൽ താമസിക്കുന്ന റ്റി. സി. ഭാസ്കരൻ എന്ന കർഷകൻ 15/09/2017-ൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്തതായി ഗവൺമെന്റിന് റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ കർഷകൻ കർണ്ണാടകയിൽ ഇഞ്ചി കൃഷിചെയ്യുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലോണെടുക്കുകയും കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് ആത്മഹത്യ ചെയ്യുകയുമാണുണ്ടായത്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ കർഷക ആത്മഹത്യകൾ ഒന്നുംതന്നെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടില്ല. എന്നാൽ അരിമ്പൂർ

പഞ്ചായത്തിൽ ഗംഗാധരൻ എന്ന കർഷകൻ 13/07/2017-ന് ആത്മഹത്യ ചെയ്തതായി റിപ്പോർട്ടുണ്ടായി. ഇതുസംബന്ധിച്ച അന്വേഷണത്തിൽ കാർഷികേതരമായ കാരണങ്ങളാലാണ് ആത്മഹത്യ ചെയ്തതെന്ന് കളക്ടർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. നോട്ടീസിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നതുപോലെ 12/03/18-ൽ വയനാട്ടിലെ മാനന്തവാടി ബ്ലോക്കിൽ ഇടവക പഞ്ചായത്തിൽ ശിവദാസൻ എന്ന കർഷകൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്ത വിവരം ലഭിച്ചു. ടിയാൻ വയനാട്ടിലെ ബാങ്കിൽ നിന്നും വ്യക്തിഗതമായെടുത്ത രണ്ടുലക്ഷം രൂപയുടെ ലോണിന്റെ കണക്കുമാത്രമാണ് ലഭ്യമായിരിക്കുന്നത്. ബാങ്ക് അദ്ദേഹത്തിന് നോട്ടീസ് അയച്ചതായി റിപ്പോർട്ടുകളൊന്നും ലഭ്യമായിട്ടില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആത്മഹത്യയെ സംബന്ധിച്ച വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് ഗവൺമെന്റ് ജില്ലാ കളക്ടറോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷന്റെ പരിധിയിൽ 12/01/2007 വരെയുള്ള കാർഷിക കടങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള കാര്യങ്ങൾ മാത്രമാണ് പരിഗണിക്കപ്പെടുന്നത്. എന്നാൽ വയനാടിന്റെ പ്രത്യേക സാഹചര്യം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് 31/10/2011 വരെയുള്ള കാർഷിക കടങ്ങൾ കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷന്റെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ തീയതി ദീർഘിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിച്ചുവരികയാണ്.

നോട്ടീസിൽ സൂചിപ്പിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകർ നേരിടുന്നതായി പറയുന്ന വിഷയങ്ങളിൽ റബ്ബറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഗുരുതര വിഷയങ്ങൾ ഈ സഭ പലതവണ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. സഭതന്നെ ഏകകണ്ഠമായി പാസാക്കിയിട്ടുള്ള പ്രമേയം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെ അറിയിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് സർവ്വകക്ഷി സംഘം കേന്ദ്രത്തെ കാണണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 22/02/2018-ന് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കേന്ദ്ര മന്ത്രിയെ നേരിടുകണ്ട് നിവേദനം സമർപ്പിച്ചു. നിവേദനം സമർപ്പിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് റബ്ബർ കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ കേരളം നേരിടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ആദ്യമായാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഒരു ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് രൂപീകരിക്കുന്നതിന് തീരുമാനമെടുത്തത്. മാർച്ച് മാസം 8-ാം തീയതി ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്രസർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. ആ ഉത്തരവ് അനുസരിച്ച് കേരളത്തിലെ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ചെയർമാനും ത്രിപുര ചീഫ് സെക്രട്ടറി കോ- ചെയർമാനുമായിട്ടുള്ള 12 അംഗ കമ്മിറ്റിയെയാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ കൺവീനറായി റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടറെ നിയമിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ട്രോസ് ഓഫ് റഫറൻസിൽ

പറയുന്നത്, 'To recommend short term solutions and long term strategies for mitigating the problems being faced by the rubber growers especially prevailing low prices, boosting production to breathe the gap between demand and supply regulation of import. To coordinate and develop synergy with the various ministries, departments of central governments and state governments. To suggest a policy on rubber taking into consideration of the relevant provision of WTO (World Trade Organization) agreements and other trade commitments. General economic policy of the Government of India relevant Acts and Rules thereof rubber industry, value chain and welfare of state coordinates import comprising growers, processors, enproduct manufactures, traders, workers and final consumers of the rubber products, any other measures.'

സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അങ്ങോട്ട് ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്ന നാല് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ടോസ് ഓഫ് റഫറൻസ് വച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് രണ്ടുമാസം കൊണ്ട് റിപ്പോർട്ട് നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇന്നുവരെയുള്ള ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇടപെടൽമൂലം കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കൃഷിയുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു പോളിസിയിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ജോയിന്റ് ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് രൂപീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷമാണെന്ന് സന്തോഷപൂർവ്വം ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മാണി സാറിനെ അറിയിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ആത്മാർത്ഥമായ പരിശ്രമം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കർഷകരുടെ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാംതന്നെ യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. എന്നാൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റായ നയംമൂലം വ്യാപകമായി ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നുവെന്ന കണക്കുകൾ തികച്ചും തെറ്റാണ്. ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവുമധികം ആത്മഹത്യ നടക്കുന്ന സംസ്ഥാനം കർണ്ണാടകയാണ്. 60,000-ൽ അധികം ആളുകൾ അവിടെ ആത്മഹത്യ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അങ്ങ് തന്നിരിക്കുന്ന നോട്ടീസ് അനുസരിച്ച് ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആത്മഹത്യ നടക്കുന്ന സംസ്ഥാനം കേരളമെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. വിദർഭയെക്കാൾ കൂടുതൽ ആത്മഹത്യ നടക്കുന്ന സ്ഥലമാണ് കേരളമെന്ന് പറയുന്നത് ആർ.എസ്.എസ്.-നെ വെള്ളപ്പുഴാനാനാണോ? നാഗ്പൂർ പോലുള്ള ആർ.എസ്.എസ്. കേന്ദ്രത്തിലാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ കർഷകർ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നത്. കർണ്ണാടക, തമിഴ്നാട് തുടങ്ങിയ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ആയിരക്കണക്കിനാളുകൾ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുമ്പോൾ കേരളം

ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവങ്ങൾ മാത്രമുണ്ടാകുന്ന സംസ്ഥാനമാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റാണെങ്കിലും ഈ ഗവൺമെന്റാണെങ്കിലും കർഷകർ ആത്മഹത്യ ചെയ്യാൻ പാടില്ല എന്ന ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് അതിനനുസൃതമായ കാര്യങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റേതാണെങ്കിലും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റേതാണെങ്കിലും ഏത് വിഷയത്തിലാണെങ്കിലും തുറന്ന സമീപനത്തോടെ ചർച്ചചെയ്ത് പരിഹരിക്കണമെന്നതാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ നയം. അങ്ങ് നോട്ടീസിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നതുപോലെ ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം ഇവിടെയില്ലെന്നതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതില്ല.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, ഗുരുതരമായ ഈ പ്രശ്നം ഇത്ര ലഘൂകരിച്ച്, നിസ്സാരവൽക്കരിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞതിൽ എനിക്ക് വിഷമമുണ്ട്. കേരളത്തിലെ കർഷകർ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസ്താവന കേട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, അല്ലെങ്കിൽ നാളെ പത്രറിപ്പോർട്ടിൽക്കൂടി അവർ വായിക്കും. വളരെ വിഷമമായിപ്പോയി അങ്ങയുടെ പ്രസ്താവന, അത് പിൻവലിക്കേണ്ടതാണ്. കാർഷിക മേഖല അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രതിസന്ധി

കർഷക ആത്മഹത്യയാണ്. അതിന്റെ ഗൗരവം മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് രാഷ്ട്രീയത്തിനപരിയായി നമ്മളെല്ലാവരും കൂടിയാലോചിച്ച് അതിനുള്ള പ്രതിവിധികൾ ആരായേണ്ടതാണ്, ഗവൺമെന്റ് അതിനാണ് തയ്യാറാകേണ്ടത്. നോട്ടു നിരോധനംമൂലവും ജി.എസ്.ടി വന്നപ്പോൾ കർഷകർക്ക് കിട്ടേണ്ടിയിരുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങളെല്ലാം ഇടനിലക്കാർ അപഹരിച്ചതിന്റെ ഫലമായും വരൾച്ചാ കെടുതിയുടെ ഫലമായുമെല്ലാം കർഷകർ കടക്കണിയിൽ കഴിയുകയാണ്. കർഷകരുടെ കടാശ്വാസത്തിനുവേണ്ട തുക സംസ്ഥാനങ്ങൾ കണ്ടെത്തണമെന്നതാണ് കേന്ദ്ര നയം. അത് തെറ്റായ നിലപാടാണ്. നമുക്ക് ഒരുമിച്ചു നിന്ന് അതിനെതിരെ സമരം ചെയ്യാം. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇങ്ങനെ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നതിനാൽ അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം നമ്മൾ ഏറ്റെടുത്തേ തീരൂ. കർഷകരെ കടക്കണിയിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കേണ്ട നടപടികൾ ഉടനെ സ്വീകരിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. കർഷക കടാശ്വാസ കമ്മീഷന്റെ പരിധിയിൽ 18/01/2007-ന് മുൻപുള്ള കാർഷിക കടങ്ങളേ വരികയുള്ളൂ. നിലവിലുള്ള കടങ്ങൾക്ക് യാതൊരു ആശ്വാസ നടപടിയുമെടുക്കാത്തതുമൂലം കർഷക ആത്മഹത്യകൾ പെരുകുകയാണ്. ആത്മഹത്യയില്ലെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവന അതൂതകരമാണ്. തൃശ്ശൂർ, വയനാട് ജില്ലകളിൽ നടന്നിട്ടുള്ള

ആത്മഹത്യയിലേക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. പത്രങ്ങളിലെല്ലാം റിപ്പോർട്ടുകളുണ്ട്. ഇക്കഴിഞ്ഞ ദിവസം 12/03/2018-ൽ മാനന്തവാടി ബ്ലോക്കിൽ ഇടവക പഞ്ചായത്തിൽ ശിവദാസൻ എന്ന കർഷകൻ കടക്കണിമൂലം ആത്മഹത്യ ചെയ്ത റിപ്പോർട്ട് കഴിഞ്ഞ ദിവസത്തെ പത്രത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. അത്യന്തം വേദനാജനകമായ ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടതിനെ ചെറുതായി കാണരുത്. ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ കർഷക ആത്മഹത്യ നടക്കുന്ന സംസ്ഥാനം കേരളമായി മാറുന്നുവെന്നുള്ള പത്ര റിപ്പോർട്ടുണ്ട്. ഞാൻ വേണമെങ്കിൽ അത് വായിച്ചുകേൾപ്പിക്കാം. നോട്ട് നിരോധനത്തിനുശേഷം പുതിയ കറൻസി സർക്കുലേഷൻ വരാനായി ഒന്നര വർഷമെടുത്തു. നോട്ട് നിരോധനത്തിന്റെ ദൃഷ്യം ഏറ്റവുമധികം ബാധിച്ചത് കർഷകരെയാണ്. കാർഷിക മേഖലയെ ജി.എസ്.ടി.-യുടെ പരിധിയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കിയിരുന്നു. എന്നാൽ ഭക്ഷ്യ സാധനങ്ങളുടെ വില കുറയുന്നതിനുപകരം വർദ്ധിക്കുകയാണ് ഇപ്പോൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ പ്രയോജനം കർഷകർക്ക് ലഭിച്ചില്ല, ഇടനിലക്കാർക്ക് മാത്രമാണ് പ്രയോജനപ്പെട്ടത്. ഇടനിലക്കാരെ നിയന്ത്രിക്കുവാൻ ഈ സർക്കാർ നടപടികളൊന്നും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല.

കാർഷികോല്പന്നങ്ങൾക്ക് താങ്ങുവില നിശ്ചയിച്ച് കർഷകരെ സഹായിക്കുകയാണ് ചെയ്യേണ്ടത്. ഞാൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്ത് റബ്ബറിന്റെ വില 85 രൂപയിലേക്ക് ഇടിഞ്ഞപ്പോൾ 150 രൂപ മിനിമം വില പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് ഓരോ കിലോഗ്രാം റബ്ബറിനും 65 രൂപ സബ്സിഡി നൽകിയ ചരിത്രം ഞാൻ അനുസ്മരിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യം മാതൃകയായി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ എന്തെങ്കിലും ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. നടപ്പുവർഷം 500 കോടി രൂപ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും നാളിതുവരെ ചെലവഴിച്ചത് 74 കോടി രൂപ മാത്രമാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന്റെ അടുത്ത ദിവസം മുഖ്യമന്ത്രിയും പ്രധാനമന്ത്രിയും തമ്മിൽ ചർച്ച നടന്നു. അതിൽ പ്രധാനം റബ്ബറിന്റെ കാര്യമായിരുന്നു. നാഷണൽ ഹൈവേയുടെ ടാറിംഗിന് റബ്ബർ ഉപയോഗിക്കാം എന്നെല്ലാമായിരുന്നു അന്ന് അവിടെയുണ്ടായ ധാരണ. പക്ഷെ ഒന്നുമുണ്ടായില്ല. മറ്റ് രീതിയിൽ റബ്ബർ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള യാതൊരു ശ്രമങ്ങളും നടന്നില്ല. ഇപ്പോൾ ഏലം, കുരുമുളക്, മറ്റ് സുഗന്ധവ്യഞ്ജനങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് ന്യായവില ലഭിക്കുന്നില്ല. കൃഷിക്കാർ വളരെയധികം ബുദ്ധിമുട്ടുകയാണ്. കാർഷിക വിഭവങ്ങൾക്ക് താങ്ങുവില

ഏർപ്പെടുത്തണം. താങ്ങുവിലയിൽത്താഴെ വിലത്തകർച്ച നേരിടുന്ന വിഭവങ്ങൾക്ക് മിനിമം വില നൽകിക്കൊണ്ട് സംഭരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കണം, അത് ഏറ്റവും വലിയ ആവശ്യമാണ്. ഓഖി ദുരന്തത്തിലുണ്ടായ നാശനഷ്ടങ്ങളുടെ കണക്കുപറഞ്ഞ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ നിന്നും നമുക്കാവശ്യമായ സഹായധനം വാങ്ങുന്ന കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് പരാജയപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. നമുക്ക് അതിൽ വലിയൊരു നഷ്ടമാണ് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. വരൾച്ചമൂലം നശിച്ചുതുടങ്ങിയ കൃഷിക്ക് ആവശ്യമായ വെള്ളംപോലും ലഭ്യമല്ല. കാർഷിക കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളണമെന്ന ആവശ്യമുന്നയിച്ച് തമിഴ്നാട്ടിലെ കർഷകർ അർദ്ധനഗ്നരായി ഡൽഹിയിലെ ജന്മമന്തറിൽ ഉപവാസമനുഷ്ഠിക്കുകയുണ്ടായി; മധ്യപ്രദേശിലെ കർഷകർ തെരുവിലിറങ്ങി വെടിയുണ്ടയ്ക്ക് ഇരയായി ജീവൻവെടിഞ്ഞു; മഹാരാഷ്ട്രയിൽ ലോംഗ് മാർച്ച് നടത്തി - മഹാരാഷ്ട്ര ഗവൺമെന്റ് കൃഷിക്കാരെ സമരത്തിലേയ്ക്ക് വലിച്ചിഴയ്ക്കാതെ ലോംഗ് മാർച്ച് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ അവർ ചോദിച്ച ആനുകൂല്യങ്ങളെല്ലാം അനുവദിച്ചു. ഞാൻ സി.പി.ഐ.(എം.)-നെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്, ഞങ്ങൾക്ക് അങ്ങനെ രാഷ്ട്രീയ വിരോധമൊന്നുമില്ല. അവിടത്തെ ലോംഗ് മാർച്ചിൽ നിങ്ങൾ നൽകിയ മൂല്യവത്തായ നേതൃത്വം

അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. പക്ഷെ ആ ലോംഗ് മാർച്ച് അവിടെ നടത്തിയ വികാരം അത് കേരളത്തിൽക്കൂടി നടപ്പിലാക്കണം. ബോംബെയിൽപ്പോയി നടപ്പിലാക്കിയിട്ട് വല്ല കാര്യമുണ്ടോ; കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാതെ ബോംബെയിൽപ്പോയി നടപ്പിലാക്കി. അത് കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ നിങ്ങൾ അത്യാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. സി.പി.ഐ.(എം.) നല്ല കാര്യങ്ങളും ചെയ്യുന്നുണ്ട്, പക്ഷെ കുറച്ചുകൂടി എക്സ്ട്രൻഷൻ വേണം, കുറച്ചുകൂടി എക്സ്ട്രൻഷനണ്ടെങ്കിൽ ഭംഗിയാകും. ഞാൻ ഒന്നുകൂടി അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഇവിടത്തെ പ്രതിപക്ഷം ഇങ്ങനെ അഭിനന്ദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലല്ലോ? സാമ്പത്തിക തകർച്ചയിൽ കഴിയുന്ന കർഷകരെ പിടിച്ചുനിർത്തുവാനുള്ള പദ്ധതികൾ ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കണം. നടപ്പുവർഷം കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ 20 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 7 കോടി രൂപ മാത്രമേ ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ളൂ. അത് മുഴുവനും കൃഷിക്കാർക്ക് ഉടനടി നൽകണം. ഇപ്പോൾ രണ്ട് ഹെക്ടർ വരെയുള്ള ഭൂമിയുടെ ഭൂനികുതി ഇറട്ടിയാക്കി. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസകിനോട് അത് പിൻവലിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അത് വളരെ തെറ്റായ നടപടിയാണ്. കൃഷിക്കാർക്ക് വളരെ വിഷമമുണ്ടാക്കുന്നതാണ്.

നാണ്യവിളകൾക്കും കാർഷിക വിളകൾക്കും താങ്ങുവില നിശ്ചയിക്കുകയും കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനത്തിൽ നിന്ന് മധ്യവർത്തികളെ ഒഴിവാക്കുകയും വേണം. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് 13.10 രൂപയായിരുന്ന നെല്ല് 21.50 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ച് നെല്ല് സംഭരിക്കുകയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത് 21.50 രൂപ എന്നത് 22.50 രൂപയാക്കി. എന്തൊരു ഔദാര്യമാണ്; ഒരു രൂപ വർദ്ധിപ്പിച്ചു. അത് പോരാ. ഞങ്ങൾ എത്ര രൂപയാണ് വർദ്ധിപ്പിച്ചത്? നിങ്ങൾ നെൽകർഷകർക്ക് കുറച്ചുകൂടി ഔദാര്യമായി ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൊടുക്കണം. ഒരിക്കലും അതിൽ അമാന്തം കാണിക്കുവാൻ പാടില്ല. കൃഷിക്കാരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നിരവധി പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. സമയം കൂടുതലായി എടുക്കേണ്ടിവരുന്നതിനാൽ എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളും ഞാനിവിടെ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണെങ്കിലും സമയപരിധി മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടുതന്നെ വളരെ നീട്ടാതെ ഞാൻ ഉപസംഹരിക്കുകയാണ്. എനിക്ക് തോന്നുന്നത് ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സർവ്വകക്ഷി യോഗം വിളിക്കണമെന്നാണ്. ഒരു സർവ്വകക്ഷി നിവേദക സംഘത്തെ ഡൽഹിയിലേക്ക് അയയ്ക്കണം. പല കാര്യങ്ങളുണ്ട്, എന്തെല്ലാമാണെന്ന് നമുക്ക് ആലോചിക്കാം. മുഖ്യമന്ത്രി ഈ വിഷയത്തിൽ

ഗൗരവമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെടുന്നതോടൊപ്പം ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നുംകൂടി ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങയുടെ സമയനിഷ്ഠ അഭിനന്ദനീയമാണ്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ഞാനിവിടെ അങ്ങ് അവതരിപ്പിച്ച കാര്യം ലഘൂകരിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞതല്ല. അങ്ങ് വളരെ എക്സാജിറേറ്റായി പറഞ്ഞതുകൊണ്ടാണ് ഞാനത് സൂചിപ്പിച്ചത്. അങ്ങയുടെ നോട്ടീസിൽ പറയുന്നത് ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ കർഷക ആത്മഹത്യകൾ അരങ്ങേറുന്ന നാടായി കേരളം മാറുന്നുവെന്നാണ്. അവിടെയിരിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷ ബഞ്ചുകൾക്ക് ആർക്കെങ്കിലും ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവുമധികം കർഷകർ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്ന നാടാണ് കേരളമെന്ന് ആത്മാർത്ഥമായി പറയാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ 122 കർഷകർ കഴിഞ്ഞ വർഷം ആത്മഹത്യ ചെയ്തുവെന്നാണ് കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. ...(ബഹളം)....

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയെപ്പോലെയുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട ആളുകൾ സ്വയം അപഹാസ്യരാകരുത്. അങ്ങ് സ്വയം അപഹാസ്യനാകരുത്. ഞാൻ അങ്ങയെ ബഹുമാനിക്കുന്ന ആളാണ്, അങ്ങ്

അങ്ങനെ പറയരുത്.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കുറച്ച് പ്രതിപക്ഷ

ബഹുമാനത്തോടെ സംസാരിച്ചാൽ കൊള്ളാം. ഞങ്ങൾ നിങ്ങളെ കാണുന്നതും

അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്നതുമെല്ലാം എത്ര ബഹുമാനത്തോടെയാണ്.

അതുകൊണ്ട് കുറച്ച് പ്രതിപക്ഷ ബഹുമാനത്തോടെ വേണം മന്ത്രി പറയുവാൻ.

ജന്മഭൂമി പത്രത്തിൽ..., ആ പാർട്ടിയുടെ നയങ്ങളോട് നമുക്ക് എതിർപ്പുണ്ട്,

ആ പത്രത്തിൽ പറയുന്നത് ജില്ലയിൽ 122 കർഷകർ കഴിഞ്ഞ വർഷം

ആത്മഹത്യ ചെയ്തവനാണ്.(ബഹളം)..... കേരളത്തിലെ ഒരു

പത്രമെടുത്ത് ഞാൻ വായിക്കുകയാണ്. അത്രയേയുള്ളൂ.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: ഞാൻ ഏറ്റവും ബഹുമാനിക്കുന്ന ഒരു

നിയമസഭാംഗമാണ് മാണി സാർ. അദ്ദേഹം എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും

ആധികാരികമായി കണക്കുവെക്കുന്ന ഒരാളാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ

സൂചിപ്പിച്ചത്. എന്നുമുതലാണ് ജന്മഭൂമി അദ്ദേഹത്തിന്റെ കണക്കിന്റെ

ആധികാരിക രേഖയായി മാറിയതെന്ന് ഞാൻ അതുകൊണ്ടുപറയുകയാണ്.

ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവുമധികം കർഷക ആത്മഹത്യ നടന്നിരിക്കുന്നത്

ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ ആസ്ഥാനമായ നാഗ്പൂരിലെ വിദർഭയിലാണ്. അവിടെ

പതിനായിരക്കണക്കിന് കർഷകർ ആത്മഹത്യ ചെയ്ത കണക്ക് മുടിവയ്ക്കാൻവേണ്ടി ജന്മഭൂമി പത്രം പടച്ചുണ്ടാക്കിയ 122 കർഷകരുടെ ആത്മഹത്യ എന്ന കണക്ക് സ്വയം ഏറ്റെടുത്ത് നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചത് അങ്ങയെപ്പോലെയുള്ള ആളുകൾക്ക് ഭൂഷണമാണോയെന്ന് എല്ലാ പ്രതിപക്ഷ ബഹുമാനത്തോടുംകൂടി ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 61 ആത്മഹത്യകൾ നടന്നതായി ഔദ്യോഗിക കണക്കുണ്ട്. ഈ 61 ആത്മഹത്യകളെയും ആത്മഹത്യയായി പരിഗണിച്ചത് ഗവൺമെന്റിന്റെ കൃത്യമായി മാനദണ്ഡമനുസരിച്ചാണ്. കർഷക ആത്മഹത്യയെന്ന് എങ്ങനെയാണ് പരിഗണിക്കുന്നത്? അങ്ങ് ധനകാര്യ മന്ത്രിയായിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിലെടുത്ത മാനദണ്ഡപ്രകാരം, ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നശേഷം കേരളത്തിൽ എത്ര ആത്മഹത്യകളുണ്ടെന്നാണ് അങ്ങ് കണക്കുവയ്ക്കേണ്ടത്, അതാണ് ആധികാരികമായ കണക്ക്. ആ കണക്കു പ്രകാരമാണ് തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ അരിമ്പുരുണ്ടായിരിക്കുന്ന ഒരു ആത്മഹത്യയെപ്പറ്റി ഇവിടെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ആ കണക്ക് വച്ചുകൊണ്ട് അങ്ങിവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെയും ഇവിടെത്തെയും കണക്കുകൾ വച്ചുനോക്കുമ്പോൾ, കേരളത്തിലാണ്

ഏറ്റവുമധികം ആത്മഹത്യകൾ എന്ന് വരുത്തിതീർക്കാൻ ജന്മഭൂമി പത്രം പറയുന്ന കണക്കുവെച്ച് അങ്ങ് ഒരു അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് നോട്ടീസ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് അങ്ങ് തന്നെ പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. മലയാള മനോരമയാണെങ്കിൽ പിന്നെയും കർഷകരുടെ പത്രമാണ്. കർഷകർക്കുവേണ്ടി ഏറ്റവും കൂടുതൽ സംസാരിക്കുന്ന ദീപിക പത്രം, അവർ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? മലയാള മനോരമ, ദീപിക, മാതൃഭൂമി പത്രങ്ങൾ ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവുമധികം കർഷകർ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം എന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാൻ ഞാൻ തയ്യാറാണ്. അങ്ങനെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? അല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും ആധികാരിക കണക്കുണ്ടോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് അതിന്റെ കണക്ക് വയ്ക്കാൻ കഴിയുമോ? കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 61 ആത്മഹത്യകൾ ചെയ്തവെന്നു പറഞ്ഞ മാനദണ്ഡപ്രകാരം ഈ 22 മാസങ്ങൾക്കകം എത്ര ആത്മഹത്യകൾ നടന്നുവെന്ന കൃത്യമായ കണക്കുവെച്ചാൽ അതനുസരിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാണ്. അത് എക്സാജിറേറ്റ് ചെയ്ത കണക്കാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്, അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യത്തെ ലഘൂകരിച്ചതല്ല.

ജി.എസ്.ടി.-യും നോട്ടുനിരോധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന

ഗവൺമെന്റിന്റെ പിടിപ്പുകേടുകൊണ്ട് ഏത് ആനുകൂല്യമാണ് നഷ്ടപ്പെട്ടതെന്ന് സ്വേന്ദ്രസിംഹികായി സൂചിപ്പിച്ചാൽ അക്കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ജി.എസ്.ടി.-യുടെയോ നോട്ടുനിരോധനത്തിന്റേയോ പേരിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ നയംകൊണ്ട് ഇവിടത്തെ കർഷകർക്ക് ഏതെങ്കിലും രീതിയിൽ ഇടനിലക്കാരുടെ തട്ടിപ്പുമൂലം കർഷകർക്ക് തകരാർ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിശോധിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാണ്.

റബ്ബർ കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് 500 കോടി രൂപ മാറ്റിവച്ചു എന്ന് അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. അത് അങ്ങ് കൊണ്ടുവന്ന കാര്യമാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോഴും 500 കോടി രൂപ മാറ്റിവച്ചു. ഈ സമയംവരെയുള്ള കണക്കുപ്രകാരം 191 കോടി രൂപ കർഷകർക്ക് വിതരണം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ഈയിനത്തിൽ കർഷകർക്ക് 874.34 കോടി രൂപ നൽകിയിട്ടുണ്ട് എന്ന കാര്യം ഞാൻ സന്തോഷത്തോടെ അങ്ങയെ അറിയിക്കുകയാണ്. അങ്ങയുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ചെലവാക്കിയതിനെക്കാൾ നൂറിലധികം കോടി രൂപയാണ് ഇരുപത് മാസത്തിനകം ഈ ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്തതെന്ന കാര്യംകൂടി കണക്കുവെച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: അത് കുടിശ്ശികയാണ്.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: നിങ്ങൾ കൊടുക്കാതിരുന്നതു കൊണ്ടാണല്ലോ കുടിശ്ശികയുണ്ടാകുന്നത്. അങ്ങ് കൊടുത്തില്ല എന്ന് അങ്ങ് തന്നെ സമ്മതിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങയുടെ കാലത്ത് കുടിശ്ശികയുണ്ടായതു കൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കേണ്ടി വന്നത്.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: കുടിശ്ശിക എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഇന്നലെ മുതൽ പിറകോട്ടുള്ളതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇങ്ങനെയൊക്കെ പറയുന്നതെന്തിനാണ്?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: കുടിശ്ശിക എന്നതിന്റെ പച്ചമലയാളം കിട്ടാത്ത കാശ് എന്നാണ്. നിങ്ങൾ കൊടുത്തില്ല, ഞങ്ങൾ കൊടുത്തു. അതിനകത്ത് വേറെ മലയാളമൊന്നുമില്ല. ആ കാലഘട്ടത്തിൽ അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കാണ്. അങ്ങ് റബ്ബർ കർഷകരുടെ മിശ്ശിഹാ എന്നൊക്കെ പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും അങ്ങയുടെ കാലത്താണ് കുടിശ്ശിക വരുത്തിയതെന്ന കാര്യം കണക്കുകൾവെച്ചാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. ഞാൻ അങ്ങയെ അപഹസിക്കാൻവേണ്ടിയോ പ്രതിപക്ഷ ബഹുമാനമില്ലാത്തതുകൊണ്ടോ പറയുന്നതല്ല. ഇവിടെ കടാശ്വാസ കമ്മീഷന്റെ

കാര്യത്തിൽ അങ്ങ് പറഞ്ഞ ചില വസ്തുതകളുണ്ട്. 7 കോടി രൂപ കൊടുത്തിട്ടുള്ളവനുള്ളത് ശരിയാണ്. അതിന്റെ പ്രൊസീഡ്യൂർ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കടാശ്വാസ കമ്മീഷന്റെ മുമ്പിൽ വരുന്ന പരാതികൾ പരിശോധിച്ച് ഹിയറിംഗ് നടത്തി രേഖകൾ പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഏതെങ്കിലും രീതിയിൽ കടാശ്വാസ കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ കുറവുകളുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിശോധിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാണ്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: 150 രൂപ വെച്ചാണ് ഇപ്പോഴിവിടെ റബ്ബറിന് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നത്. അത് 200 രൂപയാക്കണമെന്ന ആവശ്യം കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകരുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ശക്തമായി ഉണ്ടായതാണ്. മാണി സാർ അത് പറയാൻ മറന്നുപോയതാണ്. ആ കാര്യത്തിൽ അങ്ങ് മറുപടി പറഞ്ഞില്ല. എനിക്ക് മറവിയില്ലാത്തതുകൊണ്ട് അത് ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് ആ കാര്യം കൂടി ഒന്ന് പരിശോധിക്കണം.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. 200 രൂപ കൊടുക്കണമെന്ന ആവശ്യം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചു. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് 150 രൂപ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. 200 രൂപ വേണമെന്നതാണ് ആവശ്യം.

അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 200 രൂപയാക്കണമെന്ന പാക്കേജ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോട് ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. ആ പാക്കേജ് ആവശ്യപ്പെടുകയും ഇന്നയിന്ന കാര്യങ്ങൾ എന്ന നിലയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ജോസ് കെ. മാണി അടക്കമുള്ള ആളുകൾ ഒരുമിച്ച് പോയി മന്ത്രിയെ കണ്ടാണ് നിവേദനം നൽകിയത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 200 രൂപയുടെ കാര്യം പരിഗണിക്കാം, ഒരു ജോയിന്റ് ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് രൂപീകരിക്കാം, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് യാതൊരു ബന്ധവുമില്ലെങ്കിൽപോലും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കൂടെ ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ജോയിന്റ് ടാസ്ക് രൂപീകരിക്കാം. ആ ജോയിന്റ് ടാസ്കിന്റെ റിപ്പോർട്ട് രണ്ടുമാസം കഴിഞ്ഞ് വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ഈ 200 രൂപയാക്കുന്നതടക്കമുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിക്കാമെന്ന് സംസ്ഥാനത്തിന് ഉറപ്പുനൽകിയിരിക്കുകയാണ്. അത് വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ 200 രൂപയുടെ കാര്യത്തിൽ എന്തുചെയ്യണമെന്ന കാര്യം നമുക്ക് തീരുമാനിക്കാം.

കുരുമുളകിന്റെ വിലവർദ്ധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ ബഹുമാന്യനായ കേരള മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ കേന്ദ്ര വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ കണ്ട് നിവേദനം കൊടുത്തതിനെ തുടർന്ന് മിനിമം ഇംപോർട്ട്

പ്രൈം 500 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. അങ്ങനെ വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടും ഇപ്പോഴും 400 രൂപയിൽ താഴെയാണ് കുരുമുളകിന് വില കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എം.ഐ.പി. നിശ്ചയിച്ചിട്ടുപോലും എവിടെയോ ചോർച്ചകൾ സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന കാര്യം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അത് പരിശോധിക്കാനുംകൂടി തയ്യാറാണെന്ന കത്തും അദ്ദേഹം എനിക്ക് നൽകുകയുണ്ടായി. അപ്പോൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ അധികാരപരിധിയിൽ വരാത്ത കാര്യങ്ങളാണ് ഇവിടെ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന കാര്യം. വാസ്തവത്തിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ കാര്യം, തമിഴ്നാടിലും കർണ്ണാടകത്തിലും നടക്കുന്ന ആത്മഹത്യ, അവിടെ നടക്കുന്ന സമരങ്ങൾ, മഹാരാഷ്ട്രയിലെ സമരത്തെ അദ്ദേഹം ശ്ലാഘിച്ചത് വളരെ നല്ല കാര്യമാണ്. ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം നമുക്ക് ചർച്ച ചെയ്യാം. പക്ഷെ വാസ്തവത്തിൽ ഇത് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടത് ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിലാണ്. ശ്രീ. ജോസ് കെ. മാണി ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിൽ നോട്ടീസ് കൊടുക്കേണ്ട ഒരു വിഷയത്തിലാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ നോട്ടീസ് വന്നിരിക്കുന്നത്. കേരള ഗവൺമെന്റിന്റെ അധികാര പരിധിയിൽ വരുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ, ഞാൻ അങ്ങയോട് വളരെ ആത്മാർത്ഥമായി പറയുന്നു, സംസ്ഥാനത്തെ കർഷകർ

ഒരിക്കലും ആത്മഹത്യ ചെയ്യാൻ പാടില്ല എന്ന നിലപാട് തന്നെയാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ നിലനിൽക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് തന്നെയാണ് കേരളത്തിലെ കർഷകർ ആത്മഹത്യ ചെയ്യാതിരിക്കാനുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. മഹാരാഷ്ട്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രതിനിധി ഇവിടെവന്ന് കേരളത്തിന്റെ കടാശ്വാസ കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെന്താണെന്ന് പഠിച്ച് പോയിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ കർഷക ആത്മഹത്യ തടയുന്നതിൽ കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ പ്രധാനപ്പെട്ട പങ്ക് വഹിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ഇരുപത് മാസമായി കേരളത്തിലെ കർഷകർക്കുവേണ്ടി നടപ്പാക്കുന്ന സ്റ്റേറ്റ് ഇൻഷുറൻസ് പോളിസി വഴി വിളകൾക്ക് ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവുമധികം നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. അങ്ങിവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി, ഓഖി ദുരന്തം. ഓഖി ദുരന്തത്തിൽ 288000 വാഴ നഷ്ടപ്പെടുപോയി. അതിൽ ഇൻഷുറർ ചെയ്തിരിക്കുന്ന എല്ലാവർക്കും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് 300 രൂപ വച്ചുകൊടുത്തു. പക്ഷെ ഇൻഷുറർ ചെയ്യാത്തയാളുകൾക്ക് പൈസ കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല, കാരണം 5.92 രൂപയാണ് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്രത്തെ

അറിയിക്കാത്തതുകൊണ്ടല്ല, സംസ്ഥാനത്ത് 288000 രൂപ വാഴ നശിച്ചുവെന്നു പറഞ്ഞാൽ അവർ കണക്കാക്കുന്ന നഷ്ടപരിഹാരത്തുക 5.92 രൂപ വച്ചുമാത്രമാണ്. അപ്പോൾ ആ രീതിയിൽ കണക്കാക്കുന്ന രീതി കൊണ്ടുവന്നത് 2014-15-ലാണ്. അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിക്കറിയാം. 2014-15-ൽ ആ ഉത്തരവ് വന്നപ്പോഴാണ് സ്റ്റേറ്റിന്റെ ഷെയർ അഡീഷണലായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. ഇപ്പോൾ അത് നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് പോരാഞ്ഞിട്ടാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഓരോ വിളകൾക്കും ഇൻഷുറൻസ് തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചത്. നെല്ലിന്റെ നഷ്ടപരിഹാരത്തുക 12500 രൂപയിൽ നിന്ന് 35000 രൂപയായി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഒരു വാഴയുടെ നഷ്ടപരിഹാരം 100 രൂപയുണ്ടായിരുന്നത് 300 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. അങ്ങനെ 26 ക്രോപ്പുകൾക്കും ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവുമധികം സംസ്ഥാന ഇൻഷുറൻസ് സ്കീം നടപ്പാക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ കർഷകർ ആത്മഹത്യ ചെയ്യാതിരിക്കാനും അവർക്ക് മിനിമം സപ്പോർട്ട് പ്രൈസ് കൊടുക്കുന്ന കാര്യത്തിലും ഗവൺമെന്റ് പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. മിനിമം സപ്പോർട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഡൽഹിയിൽ വച്ചുനടന്ന യോഗത്തിൽ ഉല്പാദനച്ചെലവ് കണക്കാക്കി അതിൽ

150 ശതമാനം വർദ്ധനവ് വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് മിനിമം പ്രൈസ് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന 26 ക്രോപ്പുകളിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഒരു വിള മാത്രമേ ഉൾപ്പെടുന്നുള്ളൂ. അതിനുപുറമെ പച്ചത്തേങ്ങ കൂടി അതിനകത്ത് ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. റബ്ബറിനെ കാർഷിക ഉല്പന്നമായി മാറ്റണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ രീതിയിൽ കേരളത്തിലെ കർഷകർക്കുവേണ്ടി ആത്മാർത്ഥമായ പരിശ്രമങ്ങൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ കെടുകാര്യസ്ഥതകൊണ്ടോ നയവ്യത്യാസം കൊണ്ടോ കേരളത്തിലെ ഒരു കർഷകനും ആത്മഹത്യ ചെയ്തിട്ടില്ല. തൃശ്ശൂരിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്തവെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യം, തൃശ്ശൂരിലെ ആത്മഹത്യ ചെയ്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം ഞങ്ങൾ അന്വേഷിച്ചതാണ്. അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് ഇവിടെയുണ്ട്. മരിച്ചുപോയ ആളുകളെപ്പറ്റിയൊന്നും ഞാൻ വിശദമായി പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. അങ്ങ് പറയുന്നതുപോലെ വയനാട്ടിൽ ശിവദാസന്റെ ആത്മഹത്യ 3 ദിവസമുണ്ടായതാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ ഉടനെ തന്നെ പരിശോധന നടത്തുകയുണ്ടായി. 2 ലക്ഷം രൂപ അദ്ദേഹം ലോണെടുത്തു എന്ന വിവരം കിട്ടുകയുണ്ടായി. അത് നോൺഫാമിംഗ് ലോണാണ്, കർഷക

ലോണല്ല എന്നുള്ളത് വ്യക്തമാക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇനി അതുമായി എന്തെങ്കിലും ബന്ധമുണ്ടോയെന്ന കാര്യം ഈ മാനദണ്ഡപ്രകാരം പരിശോധിക്കാൻ വേണ്ടിയിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നതുപോലെ അടിയന്തര പ്രാധാന്യമുള്ള വിഷയം ഇവിടെ ഉന്നയിക്കപ്പെടാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: 1300 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റ്

പ്രോവിഷനുമായിരിക്കെ 874 കോടി രൂപ മാത്രമേ ചെലവഴിച്ചുള്ളൂ. അത് തെറ്റല്ലേ? ബാക്കി രൂപ കർഷക സഹായ പദ്ധതികൾക്കുവേണ്ടി ഉടനടി ചെലവഴിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: ആ കണക്ക് ശരിയാണെന്ന്

തോന്നുന്നില്ല. 20 മാസം കൊണ്ട് 874 കോടി രൂപയുടെ കണക്കാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അത് അങ്ങയുടെ ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്തതിനെക്കാളും 200 കോടി രൂപ അധികമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുകയാണ്.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, വാചകമടിക്കു

ഏതെങ്കിലും അവാർഡുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഈ സർക്കാരിനാണ് നൽകേണ്ടത്.

ഇപ്പോൾ ശരിയാക്കിത്തരാമെന്ന മട്ടിലാണ് പ്രഖ്യാപനം. പക്ഷേ ഒന്നും ചെയ്തില്ല.

എല്ലാം തകർന്നടിയുന്നു. കേരളത്തിന്റെ കാർഷിക മേഖല ഇതുപോലെ

തകർന്നടിയ്ക്കുന്ന ഒരു കാലഘട്ടം ഉണ്ടാകില്ല. കാർഷിക മേഖലയിൽ

സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നതും ഇതുതന്നെയാണ്. നയപ്രഖ്യാപനവും ബഡ്ജറ്റുമൊക്കെ

വായിച്ചാൽ കർഷകർക്ക് എന്തൊക്കെയോ വാരിക്കോരി കൊടുക്കുമെന്നാണ്

പ്രഖ്യാപനം. എല്ലാം ഒരു വാചക കസർത്ത് മാത്രമാണെന്ന് കാണാൻ കഴിയും.

ഒരുദാഹരണം ഞാൻ പറയാം. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക്

നീക്കിവച്ച 589.23 കോടി രൂപ ചെലവഴിക്കാതെ പോയെന്നാണ്

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഒരു ചോദ്യത്തിന് മറുപടിയായി ഈ

നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ബഡ്ജറ്റിൽ തുക നീക്കിവയ്ക്കും. പക്ഷേ

ചെലവഴിക്കില്ല. കാർഷിക മേഖലയോട് ഇതിനേക്കാൾ വലിയ അവഗണനയുണ്ടോ?

വയനാട് പാക്കേജ് - പ്രത്യേക കാർഷിക വികസന മേഖലയ്ക്കുവേണ്ടി

നീക്കിവച്ചത് 2900 കോടി രൂപയാണ്. വൻ പദ്ധതികളാണ് അതിൽ

നടപ്പാക്കാനുദ്ദേശിച്ചത്. സമഗ്ര കുരുമുളക് വികസനം, മണ്ണിന്റെ പുനരുജ്ജീവനം, സുഗന്ധ നെല്ലിനങ്ങളുടെ പ്രോത്സാഹനം എന്നിവയായിരുന്നു പ്രഖ്യാപനം. അതിൽ 572.55 ലക്ഷം രൂപ മാത്രമാണ് ചെലവഴിച്ചത്. ഇതാണോ സർക്കാരിന്റെയും കൃഷി വകുപ്പിന്റെയും കാര്യക്ഷമത. കാർഷിക മേഖല സമ്പൂർണ്ണ തകർച്ചയിലാണ്. അടുത്ത കാലത്തൊന്നും കാർഷിക മേഖല ഇത്രയും വലിയ തകർച്ച നേരിട്ടിട്ടില്ല. കർഷകർ ആത്മഹത്യയുടെ വക്കിലാണെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. കേരളത്തിൽ കർഷക ആത്മഹത്യകൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. എണ്ണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഇവിടെ തർക്കങ്ങളുണ്ടായിച്ചു. പക്ഷേ കാർഷിക മേഖലയിൽ കർഷകരുടെ ആത്മഹത്യകൾ ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. വയനാട്ടിലെ ശിവദാസന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു. മാനന്തവാടിക്ക് അടുത്താണ് ആ കർഷകൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. അദ്ദേഹം കാർഷികേതര ലോൺ ആണ് എടുത്തതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. മന്ത്രി അങ്ങനെ പറയാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. അത് ഗൗരവമായി അന്വേഷിക്കേണ്ട ഒരു വിഷയമാണ്. മാനന്തവാടിയിൽ ശിവദാസൻ എന്ന കർഷകൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്തത് കടം പെരുകിയിട്ടാണെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. കാർഷിക ലോൺ ആണോ കാർഷികേതര ലോൺ ആണോ എന്നുള്ള കാര്യം മാത്രമേ സംശയമായിട്ടുള്ളൂ.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ശിവദാസൻ വാങ്ങിയിരിക്കുന്ന 2 ലക്ഷം രൂപയുടെ ലോൺ നോൺ ഫാമിംഗിൽപ്പെടുന്നതാണെന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ച പ്രാഥമിക റിപ്പോർട്ട്. അത് അന്വേഷിക്കാനായി കളക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ആ റിപ്പോർട്ട് കിട്ടിയാൽ മാത്രമേ കൃത്യമായി കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കൂ.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, പലപ്പോഴും കർഷകർ എടുക്കുന്ന ലോണുകൾ കുട്ടികളെ പഠിപ്പിക്കാനും മറ്റുമാണ്. അവർക്ക് കാർഷിക വൃത്തിയിൽനിന്ന് വരുമാനമുണ്ടാകാത്തതുകൊണ്ടാണല്ലോ അവർ മറ്റ് ലോണുകളെടുക്കുന്നത്. അപ്പോൾ കാർഷിക രംഗത്തുണ്ടാകുന്ന തകർച്ച കൊണ്ടാണ് പലപ്പോഴും അവർ ആത്മഹത്യയിലേയ്ക്ക് പോകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് അതിനെ ആ രീതിയിൽ കാണുന്നതും സാങ്കേതികത്വത്തിൽ പിടിച്ചുതുടങ്ങുന്നതും ശരിയല്ല.

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ കർഷകർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. വീണ്ടും ഇടതുനുന്നണി ഗവൺമെന്റ് വരുന്നു; കർഷകരുടെ ആത്മഹത്യകൾ വീണ്ടും ആരംഭിക്കുകയാണ്. കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി എല്ലായിടത്തും ഓടിനടക്കുന്നുണ്ട്. തരിശ് ഭൂമിയിൽ കൃഷി ഇറക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ കാർഷിക മേഖലയുടെ തകർച്ച അതീവ ഗുരുതരമാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, അങ്ങ്

തെറ്റിദ്ധരിച്ചതാണെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. 2001 മുതൽ 2006 വരെയാണ് കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ കർഷക ആത്മഹത്യയുണ്ടായത്. 2006-ലെ ഗവൺമെന്റ് കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷനും കാർഷിക കടാശ്വാസ നിയമവും നടപ്പിലാക്കി കുറച്ചുനാൾ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ കർഷക ആത്മഹത്യ പൂർണ്ണമായും ഇല്ലാതായി എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇടതുമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ കർഷക ആത്മഹത്യയുണ്ടായത്. അതിനെത്തുടർന്നാണ് കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ വന്നത്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് കർഷക ആത്മഹത്യകളെ താരതമ്യേന കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാനും അവസാന കാലഘട്ടത്തിൽ പൂർണ്ണമായും ഇല്ലാതാക്കാനും കഴിഞ്ഞു എന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അത് വസ്തുതയല്ല. 2001 മുതൽ 2006 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് 1200 കർഷകർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തിരുന്നു. വയനാട് ജില്ലയിൽ തന്നെ അമ്പതോളം ആളുകൾ ആത്മഹത്യ ചെയ്തിരുന്നു. കൃത്യമായ എണ്ണം ഞാൻ ഇപ്പോൾ ഓർക്കുന്നില്ല.

അതായിരുന്നു 2001-2006 കാലത്തുണ്ടായ ആത്മഹത്യകളുടെ കണക്ക്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, കർഷക ആത്മഹത്യകൾ വർദ്ധിച്ചുവന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ കൊണ്ടുവന്നതെന്ന കാര്യം മറക്കരുത്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന് ആദ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റിലാണ് കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ കൊണ്ടുവന്നത്. അല്ലാതെ ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ സർക്കാരിന്റെ ഭരണം നടന്ന് കർഷക ആത്മഹത്യകൾ പെരുകി വന്നപ്പോൾ കൊണ്ടുവന്നതല്ല. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണ കാലത്തെ ആത്മഹത്യകളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ ആദ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ വച്ചു നിർദ്ദേശമാണ് കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റാണ് 72000 കോടി രൂപയുടെ കടം എടുത്തിട്ടുള്ളത്. മഹാരാഷ്ട്രയിലെ കർഷക മാർച്ചിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട ആവശ്യം എന്തായിരുന്നു? ഈ കടങ്ങൾ എടുത്തിട്ടുള്ളുന്നതിലെ ഉപാധികൾ എടുത്തുകളയണമെന്നതായിരുന്നു അവരുടെ ആവശ്യം. ആസ്രയിൽ 24000 കോടി രൂപയുടെയും തെലങ്കാനയിൽ 17000 കോടി രൂപയുടെയും രാജസ്ഥാനിൽ 80000 കോടി രൂപയുടെയും പഞ്ചാബിൽ 2700 കോടി രൂപയുടെയും

കർണ്ണാടകത്തിൽ 8165 കോടി രൂപയുടെയും കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളി. കേരളത്തിൽ ഒരു പൈസയെങ്കിലും എഴുതിത്തള്ളാൻ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് തയ്യാറുണ്ടോ? ഒരു രൂപയുടെ കടം എഴുതിത്തള്ളാമോ? വെറുതെ വാചകമടിക്കുകയാണ്. ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും കാർഷിക കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളുന്നു. യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് 72000 കോടി രൂപയുടെ കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളി. കേരളത്തിലെ കർഷകരുടെ ഒരു രൂപയുടെ കടം എഴുതിത്തള്ളാൻ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് തയ്യാറുണ്ടോ? കാർഷിക മേഖലയുടെ 589.22 കോടി രൂപ ചെലവഴിക്കാതെ പോയി. എന്തുകൊണ്ട് ചെലവഴിച്ചില്ല?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, കർഷകരുടെ

കടാശ്വാസത്തിനുവേണ്ടിയാണ് കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ കൊണ്ടുവന്നത്. ആ കടാശ്വാസ കമ്മീഷന്റെ ജോലിയാണ് ഞങ്ങൾ ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ 5 വർഷത്തെ ഭരണത്തിനിടയിൽ നടന്ന ആത്മഹത്യകളുടെ കണക്ക് സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്, എം.പി.യുടെ ചോദ്യത്തിന് മറുപടിയായി പാർലമെന്റിൽ വച്ച കണക്ക് പ്രകാരം എൺപതിനായിരത്തിലധികം ആളുകളാണ് അന്ന് ആത്മഹത്യ ചെയ്തതെന്ന കാര്യം അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാമോ? കാർഷിക കടാശ്വാസ

കമ്മീഷനെ അങ്ങ് കുറച്ച് കാണരുത്. ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കൊണ്ടുവന്ന കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷനാണ് കേരളത്തിൽ ആത്മഹത്യ ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനുള്ള ഏറ്റവും നല്ല നടപടിയായി മുന്നോട്ടുപോയിരിക്കുന്നത്. അത് ഇന്ത്യയ്ക്കും മാതൃകയാണ്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇപ്പോൾ എത്ര കോടി രൂപ ചെലവിലാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 20 കോടി രൂപ മാറ്റിവെച്ചതിൽനിന്നും 6 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ട് വലിയ വർത്തമാനം പറയുന്നത് ശരിയല്ല. ഞാൻ വിഷയത്തിലേക്ക് വരാം. നെല്ലിന്റെ ഉല്പാദനം കുറയുന്നു.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, അങ്ങ് അങ്ങനെ പറയരുത്. ആറോ ഏഴോ കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചത് ചെറിയ കാര്യമല്ല. 20 കോടി രൂപയിൽ 7 കോടി രൂപ മാത്രമേ ചെലവഴിച്ചുള്ളൂ എന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞാൽ, 2011 വരെയുള്ള അപേക്ഷ കിട്ടുന്നമുറയ്ക്ക് മാത്രമേ ചെയ്യാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അങ്ങയുടെ ഗവൺമെന്റാണെങ്കിലും ഏത് ഗവൺമെന്റാണെങ്കിലും അതിനകത്ത് പ്രോസസ്സിംഗുണ്ട്. അങ്ങ് അതിനെ വിലകുറച്ച് കാണരുത്. കടാശ്വാസ കമ്മീഷനിൽ വന്ന അപേക്ഷകളെല്ലാം കൃത്യമായി പ്രോസസ്സ് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അത് സ്വതന്ത്രമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങ് അതിനെ അപഹസിക്കരുത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഞാൻ അപഹസിക്കുകയല്ല. കാർഷിക

മേഖലയുടെ തകർച്ച കണക്കിലെടുത്ത് ഇന്ത്യയിലെ ഒട്ടുമിക്ക സംസ്ഥാനങ്ങളിലും കർഷകരുടെ കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ കർഷകരുടെ കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളാൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ഇവിടത്തെ ആവശ്യം. അതിന് അങ്ങ് തയ്യാറുണ്ടോ? കടാശ്വാസ കമ്മീഷനിൽ 7 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചതിനെ ഞാൻ ചെറുതായി കാണുന്നില്ല. ഇന്ത്യയിലെ കർഷകർ ഇന്ന് നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ മാണി സാർ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. മദ്ധ്യപ്രദേശിലെ കടുക് കർഷകർ, ഉത്തർ പ്രദേശിലെ കരിമ്പ് കർഷകർ, ഉള്ളി കർഷകർ തുടങ്ങി രാജ്യത്തൊട്ടാകെയുള്ള കർഷകർ ഇന്ന് കടക്കണിയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുന്നു. ഓരോ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളുന്നു. കേരളത്തിലും വ്യത്യസ്തമല്ല. ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വില ലഭിക്കുന്നില്ല. മിനിമം വില പോലും കിട്ടാത്ത അവസ്ഥ. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ കർഷകരുടെ കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളാനുള്ള ഇച്ഛാശക്തി കാണിക്കാൻ തയ്യാറാകണമെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അതിന് ഇവിടെ തയ്യാറാകുന്നില്ലേ? കടാശ്വാസ കമ്മീഷനാണെന്ന് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് മാത്രമായില്ല. നിങ്ങൾ നടത്തിയ ലോംഗ് മാർച്ചിനെ ഞങ്ങൾ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. അക്കാര്യത്തിൽ മാണി

സാറിനോടൊപ്പം ഞാനും ചേരുകയാണ്. ലോംഗ് മാർച്ച് നന്നായി. രാഹുൽ ഗാന്ധിയും അതിനെ അഭിനന്ദിച്ചു. ഞങ്ങളും അഭിനന്ദിക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ ഞങ്ങളെക്കൊണ്ട് ഒരു ലോംഗ് മാർച്ച് നടത്തിക്കരുതെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. കാരണം ഒരു രൂപയുടെ കടം പോലും എഴുതിത്തള്ളുന്നില്ല. നെല്ലിന്റെ ഉല്പാദനം കുറഞ്ഞു. ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി പറഞ്ഞു, 1980-ൽ 8 ലക്ഷം ഹെക്ടർ നെൽകൃഷി ഉണ്ടായിരുന്നുവെങ്കിൽ 2014-ൽ അത് 1.96 ലക്ഷം ഹെക്ടറായി കുറഞ്ഞു. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ തരിശു ഭൂമിയിൽ കൃഷിയിറക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്; ഇല്ലെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. 2017-ആയപ്പോൾ അത് വീണ്ടും ചുരുങ്ങുകയാണ്. സർക്കാരിൽ നിന്നുള്ള സാമ്പത്തിക സർവ്വേ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത് 1.71 ലക്ഷം ഹെക്ടറായി ഇപ്പോഴത്തെ നെൽകൃഷി ചുരുങ്ങിയിരിക്കുന്നുവെന്നാണ്.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഇപ്പോഴത്തെ അവലോകന റിപ്പോർട്ട് പൂർണ്ണമായി വായിച്ചാൽ മനസ്സിലാകും. അതായത്, 1.71 ലക്ഷം ഹെക്ടറായി കുറയാൻ കാരണം 2016-17-ലുണ്ടായിട്ടുള്ള നൂറ്റാണ്ടിലെ ഏറ്റവും വലിയ വരൾച്ചമൂലം പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ മാത്രമായി 50,000 ഹെക്ടർ സ്ഥലം കൃഷി ചെയ്യാതെ പോയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ആ കുറവുണ്ടായതെന്ന് വ്യക്തമായി പറയുന്നുണ്ട്.

ഈ വർഷത്തെ കണക്കുപ്രകാരം രണ്ടു ലക്ഷത്തി ഇരുപതിനായിരം ഹെക്ടറായി കേരളത്തിന്റെ നെല്ലുല്പാദന വിസ്തൃതി വർദ്ധിക്കാൻ പോകുകയാണ്. അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിൽ ഹരിതം-ഹരിപ്പാട് നടപ്പാക്കിക്കഴിഞ്ഞാൽ നൂറു ശതമാനവും തരിശുരഹിതമാകും. ആ കണക്കുകൂടിയുണ്ട്. അത് അങ്ങ് തള്ളിക്കളയരുത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായിരിക്കും കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ തരിശുരഹിത നിയോജകമണ്ഡലം. അത് ഞാൻ മുൻകൈയെടുക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ്. അതിനകത്ത് ഒരു സംശയവുമില്ല. ഹരിപ്പാടിനെ ആദ്യത്തെ തരിശുരഹിത നിയോജകമണ്ഡലമാക്കി മാറ്റാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. അത് തീർച്ചയായും ഞാൻ ചെയ്യും. അത് എന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. ഇവിടെ നെൽകൃഷി ചെയ്യുന്നതിന്റെ ഹെക്ടർ കുറഞ്ഞിട്ടുള്ള സാമ്പത്തിക അവലോകന റിപ്പോർട്ട് അതായത് പ്ലാനിംഗ് ബോർഡിന്റെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ കാര്യമാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. കാരണങ്ങളെന്തായാലും കുറഞ്ഞുവെന്നത് സത്യമാണല്ലോ? അതോടൊപ്പം തന്നെ നെല്ല് സംഭരണത്തിനുള്ള പല പദ്ധതികളും. ഇപ്പോൾ കർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രശ്നമെന്താണ്? കട്ടനാട് കോൾ നില കർഷകർ, പാലക്കാട്ടെ കർഷകർ, ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന നെല്ല് എടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. തമിഴ്നാട്ടിലെ മില്ലുകാർ അവരെ കൊള്ളയടിക്കുകയാണ്. ഈ തർക്കങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ്

ഇടപെടുന്നില്ല. ഇന്നലെ അപ്പർ കട്ടനാട്ടിലെ കാര്യം പറഞ്ഞു, വൈക്കത്തും ഉദയനാപുരത്തും നെല്ല് എടുക്കുന്നില്ല. ആഴ്ചകളോളം നെല്ല് എടുക്കാതെ വന്നപ്പോൾ ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയെ വിളിച്ചുപറഞ്ഞ കാര്യമാണ്. തിരുവാർപ്പ്, അമ്പലപ്പുഴ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പലസ്ഥലങ്ങളിലും കരി നില കർഷകരുടെ നെല്ല് എടുക്കുന്നില്ല. ഓരോ ന്യായങ്ങൾ പറഞ്ഞ് ഉല്പാദിപ്പിച്ച നെല്ല് പോലും എടുക്കാതെ ന്യായവില കിട്ടാത്ത ഒരു സാഹചര്യമാണുള്ളത്. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം കാരണം 5 മുതൽ 10 വരെ വിളവ് നഷ്ടമായി. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽ നിന്ന് 125 കോടി രൂപയാണ് വരൾച്ചാ ദുരിതാശ്വാസമായി കിട്ടിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി 125 കോടി രൂപ കിട്ടിയിട്ട് ഒരു രൂപ പോലും പാവപ്പെട്ട കർഷകർക്ക് കൊടുത്തോ? 125 കോടി രൂപ കഴിഞ്ഞ വരൾച്ചയ്ക്ക് ഇവിടെ കിട്ടിയതാണ്. ജലസേചനത്തിന്റെ അഭാവംമൂലം കൃഷിയിറക്കാൻ കഴിയാത്ത കർഷകർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരമായി 4 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചിരുന്നു. അതിൽ നിന്ന് ഒരു രൂപ കർഷകർക്ക് കൊടുത്തോ?

റബ്ബറിന്റെ കാര്യം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. റബ്ബർ കർഷകർ ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ വിലയിടിവ് നേരിടുകയാണ്. പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ 'മേക്ക് ഇൻ ഇന്ത്യ' പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുമെന്ന് പറഞ്ഞു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് റബ്ബർ

കർഷകർക്കുവേണ്ടി ഒന്നും ചെയ്തില്ല. റബ്ബർ ബോർഡ് ഇല്ലാതാകുന്നു; സ്പെസസ് ബോർഡ് ഇല്ലാതാകുന്നു; അതോടൊപ്പംതന്നെ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള എല്ലാ കമ്മോഡിറ്റി ബോർഡുകളും ഇല്ലാതാക്കുന്ന നടപടികളാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. കുരുമുളകിന് 2,000/- രൂപയുണ്ടായിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ 700/- രൂപയായതിനുശേഷവും 390/- രൂപയായി ഇടിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. കുരുമുളകിന്റെ ഉല്പാദനം 41,000 ടണ്ണിൽ നിന്ന് 34,000 ടണ്ണായി കുറയുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിന് കാരണം ശ്രീലങ്ക, വിയറ്റ്നാം എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്ന് വൻതോതിൽ കുരുമുളക് ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ടാണ്. നമ്മുടെ കർഷകർക്ക് പിടിച്ചനിൽക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. കാപ്പിക്കുരുവിന് 100/- രൂപ പോലും വില കിട്ടുന്നില്ല. ഏലത്തിന് 2,500/- രൂപയുണ്ടായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 800-850 രൂപയായി കുറഞ്ഞു. ഈ വിലയിടിവ് തടയാൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്രവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അതിനുവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ട; അത് സ്വീകരിച്ചോ? കേന്ദ്രത്തിൽ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് വന്നതോടെ കോഫി ബോർഡ്, കോക്കനട്ട് ബോർഡ്, റബ്ബർ ബോർഡ്, സ്പെസസ് ബോർഡ് ഇവയെല്ലാം തകർന്നു. ബോർഡുകൾക്കൊന്നും ഫുൾടൈം ചെയർമാൻമാരില്ല. ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറിമാർ മതിയെന്നാണ് പറയുന്നത്.

ഇവിടെ WTO-യുടെ ഒരു സെൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നു. എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷിമന്ത്രിയോട് ചോദിക്കാനുള്ളത്, ഇപ്പോൾ അത് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോ? ഇല്ലെന്നാണ് എനിക്ക് കിട്ടിയ വിവരം. WTO - സെൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് നാണ്യവിളകളുടെ വിലയിടിവ് ഉണ്ടാകുമ്പോൾ അനേകം കർഷകരെ അറിയിക്കാനും കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി അതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനും വേണ്ടിയായിരുന്നു. യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. അടയ്ക്കയുടെ വില, പ്രത്യേകിച്ച് മലബാർ മേഖലയിൽ അടയ്ക്ക കൃഷി വ്യാപകമാണ്. അടയ്ക്കയുടെ കൃഷി വൻതിരിച്ചടി നേരിടുകയാണ്. കർണ്ണാടക ഗവൺമെന്റ് എന്താണ് ചെയ്തത്; കർണ്ണാടക ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത് നമുക്ക് ചെയ്യാമായിരുന്നല്ലോ? കർണ്ണാടക ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി കേന്ദ്രം മിനിമം ഇംപോർട്ട് പ്രൈസ് ഏർപ്പെടുത്തുവാനുള്ള തീരുമാനം എടുപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ കേരളം ഒന്നും ചെയ്തില്ല. തെങ്ങുകൃഷിയുടെ കാര്യം, തേങ്ങയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ മോശമല്ലാത്ത വിലയുണ്ട്. തേങ്ങയുടെ വില 20/- മുതൽ 50/- രൂപ വരെ എത്തിയതാണ്. അതിപ്പോൾ വീണ്ടും താഴോട്ടുപോയി. കഴിഞ്ഞ വേനലിൽ തെങ്ങുകൃഷിക്ക് വ്യാപകമായ നാശമുണ്ടായതിനെത്തുടർന്ന് ഉല്പാദനം 30 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ ഇൻഡോനേഷ്യയിൽ നിന്ന് കൊപ്ര ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നു. ഇംപോർട്ട് ലൈസൻസ്

പ്രകാരം ഇവിടെ കൊപ്ര ഇറക്കുമതി ചെയ്യുകയാണ്. അത് ഇംപോർട്ട് ലൈസൻസ് പ്രകാരം എക്സ്പോർട്ട് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ എക്സ്പോർട്ട് ചെയ്യാതെ ഇന്ത്യയുടെ ഡൊമസ്റ്റിക് മാർക്കറ്റിൽ തന്നെ വിൽക്കുകയാണ്. അതാതം പരിശോധിക്കുന്നില്ല. അതിന്റെ ഫലമായി കൊപ്രയുടെ ഇംപോർട്ട് ലൈസൻസുള്ളതുകൊണ്ട് ഇവിടെ ഇംപോർട്ട് ചെയ്യുന്ന കൊപ്ര ഇവിടെത്തന്നെ വിപണിയിൽ വെളിച്ചെണ്ണയാക്കി വിൽക്കുന്നതിനാൽ നാളികേര കർഷകർ വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലാണെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഈ അപകടം തടയാൻ ആസിയാൻ കരാറിലുള്ള 'സ്പെഷ്യൽ സെയ്ഫ് ഗാർഡ് മെക്കാനിസം' പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്രത്തെ സമീപിക്കണമെന്നുകൂടി ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ആ സെയ്ഫ് ഗാർഡ് പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ കഴിഞ്ഞാൽ ഈ ഇൻഡിസ്റ്റിമിനേറ്ററിയിട്ടുള്ള ഇംപോർട്ട് കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാനും അഡ്വാൻസ് ലൈസൻസ് പ്രകാരമുള്ള ഇംപോർട്ട് ചുരുക്കിക്കൊണ്ടുവരാനും നമ്മുടെ നാളികേര കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കാനും കഴിയുമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്.

തോട്ടം മേഖലയിലെ സ്ഥിതി എന്താണ്? 21,000 കോടി രൂപയുടെ ഉല്പാദനമുണ്ടായിരുന്നിട്ടും നടപ്പുവർഷത്തിൽ 9,751 കോടിയായി താഴ്ന്നു. ചെറുകിട

തോട്ടങ്ങൾ അടച്ചുപൂട്ടലിന്റെ വക്കിലാണ്. ഇതൊക്കെയാണ് സ്ഥിതി. ചില കാര്യങ്ങൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതും ചിലത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യേണ്ടതുമാണ്. കർണ്ണാടകം ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങൾ കേന്ദ്രത്തിന് സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി അവർ കാര്യങ്ങൾ നേടിയെടുക്കുന്നതുപോലെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി ഇവിടത്തെ കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നില്ലായെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, WTO- സെല്ലിന്റെ പ്രവർത്തനം നടക്കുന്നില്ലായെന്നുള്ളത് അടിസ്ഥാനരഹിതമാണ്. ആ സെല്ലിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഫലമായിട്ട് എം.ഐ.പി.യുടെ കാര്യത്തിലാണെങ്കിലും ഈ പറയുന്ന നാണ്യവിളകളുടെ കാര്യത്തിനായാലും കൃത്യമായിട്ടുള്ള വിവരങ്ങൾ സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റ് സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റിനെ കത്തുമുഖേന അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. WTO- സെല്ലിന്റെയും കൂടി പ്രവർത്തനഫലമായിട്ടാണ് ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി ഒരു 'ജോയിന്റ് ടാസ്ക് ഫോഴ്സ്' രൂപീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. അങ്ങ് തെറ്റിദ്ധരിച്ചതായിരിക്കാം. അങ്ങ് പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം കൂടി പറയാം, കർണ്ണാടകയിലാണ് 848 പേർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. അത് ആലോചിച്ചാൽ മതി എവിടെയാണ് കൂടുതൽ ആത്മഹത്യ

നടക്കുന്നതെന്ന്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ കാർഷികമേഖല

തകർച്ചയിലാണ്. പ്രമേയാവതാരകനായ മാണി സാർ ഇവിടെ

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ കർഷക ആത്മഹത്യകൾ പെരുകി വരുന്നു;

സംസ്ഥാനത്തെ കർഷകർക്ക് ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത അന്തരീക്ഷം നിലനില്ക്കുന്നു.

സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഈ കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ അപര്യാപ്തമാണ്.

ഗവൺമെന്റ് ഈ കാര്യത്തിൽ കാണിക്കുന്ന ഉത്തരവാദിത്വമില്ലായ്മ തീർച്ചയായും ഈ

സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞു -

വേണമെങ്കിൽ ചർച്ച ചെയ്യാമെന്ന്. അങ്ങ് അനുവദിച്ചാൽ മതി. ഇന്നതന്നെ ഒരു

സമയം നിശ്ചയിച്ച് കാർഷികമേഖലയുടെ പ്രശ്നങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച്, ഒന്നുമില്ലെങ്കിൽ

ചർച്ച ചെയ്യാൻ ഗവൺമെന്റ് എന്തിനാണ് മടിക്കുന്നത്; എല്ലാം ചെയ്തെങ്കിൽ ആ

കാര്യം ജനങ്ങളോട് പറയാമല്ലോ? കർഷകരുടെ ഈ ദയനീയമായ അവസ്ഥ

പരിഹരിക്കാൻ വേണ്ടി ഒരു ചർച്ചപോലും നടത്താൻ തയ്യാറാകാത്ത സർക്കാർ

നടപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും

അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽ നിന്ന് പുറത്തുപോയി.)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിനെ കുറുപ്പെടുത്തി ഈ

ഗവൺമെന്റിനെ ന്യായീകരിക്കുമ്പോൾ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കാനെങ്കിലും അങ്ങ് തയ്യാറാകണം. ആ കാലഘട്ടത്തിൽ നെല്ല് സംഭരണം എത്രയായിരുന്നു; കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് 13.10 രൂപ ഉണ്ടായിരുന്നത് 21.50 രൂപയാക്കി ഉയർത്തിയ ഗവൺമെന്റാണ്. അതായത് 8.40 രൂപയാണ് ആ സമയത്ത് നെല്ല് സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വർദ്ധിപ്പിച്ചത്. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്ന് ഇത്രകാലമായിട്ടും ഒരു രൂപ മാത്രമാണ് വർദ്ധിപ്പിച്ചത്. ഒരു രൂപ മാത്രം വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നെല്ല് സംഭരണം എങ്ങനെ സാധ്യമാക്കാൻ സാധിക്കും. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ പച്ച തേങ്ങ സംഭരണമുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അത് സംഭരിക്കുന്നില്ലെന്ന തീരുമാനമാണ് ഗവൺമെന്റിനുള്ളത്. കർഷകനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അവന് ആശ്വാസം കിട്ടണമെങ്കിൽ പച്ച തേങ്ങ സംഭരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. അതുപോലെ റബ്ബറിന്റെ കാര്യം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവില വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഇതുവരെ സാധിച്ചിട്ടില്ല. അങ്ങനെ ഓരോ കാര്യങ്ങളും എടുത്തുനോക്കുകയാണെങ്കിൽ സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് എന്താണെന്ന് മനസ്സിലാകും. ഇപ്പോൾ കുരുമുളക് വിയറ്റ്നാമിൽ നിന്നും റബ്ബർ തായ്‌ലന്റിൽ നിന്നും ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നത് ഇന്ത്യൻ

വിപണിയെ വല്ലാതെ ബാധിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും കേരളത്തിലെ കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് നമുക്ക് ചില ആശ്വാസങ്ങൾ ചെയ്തുകൂടേ; മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങൾ കടം എഴുതിത്തള്ളുമ്പോൾ എന്തുകൊണ്ട് നമുക്ക് അത് സാധിക്കുന്നില്ല; ഇത്തരം കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളുന്നതിനുള്ള നടപടികളെക്കുറിച്ചാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ആദ്യമായി ആലോചിക്കേണ്ടത്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, സഭയിൽ തെറ്റായ ധാരണയുണ്ടാകാൻ പാടില്ലെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇത് പറയുന്നത്. കേരളത്തിൽ ഒരു സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി കമ്മീഷൻ നിലവിലുണ്ട്. 2007-ലാണ് കേരള കർഷക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ ആക്ട് നിലവിൽ വന്നത്. ആ ആക്ട് കൊണ്ടുവന്നതിനുകാരണം 2001 മുതൽ 2006 വരെയുള്ള കാലഘട്ടത്തിൽ 1306 കൃഷിക്കാർ മരണപ്പെട്ടു. അതിൽ 46 പേർ വയനാട്ടിലുള്ളവരായിരുന്നു. അന്ന് ഞാനാണ് വയനാട് പോയി ആനുകൂല്യം നൽകിയത്. അതിനുശേഷം ഒരു സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി കമ്മിറ്റിയെ നിയമിച്ചു. അതിന്റെ ചെയർമാൻ ജസ്റ്റിസ് ഉദയഭാനുവാണ്. ആ കമ്മീഷൻ ഇപ്പോഴും പ്രവർത്തനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അഗ്രീവ്ഡായിട്ടുള്ള ആളുകൾക്ക് കമ്മീഷനുമുമ്പിൽ പെറ്റീഷൻ നൽകാം.

അതുസംബന്ധിച്ച് തെളിവെടുപ്പ് നടത്തിയതിനുശേഷം ആവശ്യപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് അർഹതപ്പെട്ട ആനുകൂല്യം കമ്മീഷൻ മുഖേനയാണ് നൽകുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ എഴുതിത്തള്ളേണ്ട പ്രശ്നമില്ല. ഇതൊരു തെറ്റിദ്ധാരണയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് എന്തെല്ലാമോ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് പോകുന്നതല്ലാതെ വസ്തുതകൾ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടല്ല അദ്ദേഹവും പറയുന്നത്. 2012 മെയ് 19-നാണ് ജസ്റ്റിസ് ഉദയഭാനു കമ്മീഷനെ നിങ്ങൾ നിയമിച്ചത്. ആ കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനം നന്നായി പോകുകയാണ്. അതിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് എന്താണ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നത്?

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: ഞാൻ പറയുന്നത് സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ഇതാണെങ്കിലും ഗവൺമെന്റിന് ചില മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ കൊടുക്കാം. കമ്മീഷൻ പറയുന്നത് മാത്രമല്ലല്ലോ ഗവൺമെന്റിന്റെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശവും അനുസരിച്ചല്ലേ കമ്മീഷൻ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത്; ഇന്റർനാഷണൽ വിപണിയിൽ ഉണ്ടാകുന്ന മാറ്റങ്ങൾ ഇന്ത്യയിലും ഉണ്ടാകുമ്പോൾ കഴിഞ്ഞ കാലത്തെ അപേക്ഷിച്ച് കൂടുതൽ ഭാരം കർഷകന് വരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ നമ്മൾ പണ്ട് വച്ചിട്ടുള്ള ഒരു ഡയറക്ഷൻ അനുസരിച്ച് ഒരു കമ്മീഷൻ പ്രവർത്തിച്ചാൽ മതിയെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയല്ലല്ലോ; അതിന് ചില ഡയറക്ഷൻസ് കൊടുക്കാൻ ഒരു ഗവൺമെന്റിന് സാധിക്കില്ലേ;

ഇതിനേക്കാൾ വലിയ പ്രാധാന്യം, ഒരു അഗ്രികൾച്ചറൽ പ്രൈംസ് കമ്മീഷൻ ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. വില വ്യതിയാനം സംഭവിക്കുന്നതനുസരിച്ച് ഇത് എങ്ങനെ സംഭരിക്കാമെന്നും എന്ത് വില കൊടുക്കാമെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ചുമാക്കെ നിശ്ചയിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി ഒരു അഗ്രികൾച്ചറൽ പ്രൈംസ് കമ്മീഷനെ നിയമിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇതൊക്കെ ഉണ്ടായി കടത്തിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതിനേക്കാൾ കടബാധ്യതകൾ വരാതിരിക്കാൻ എങ്ങനെ പ്രൊട്ടക്ട് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കേണ്ടത്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, അങ്ങ് തെറ്റിദ്ധരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ ഡോ. രാജശേഖരൻ ചെയർമാനായി ഒരു പ്രൈംസ് കൺട്രോൾ ബോർഡ് നിലവിലുണ്ട്. കേരളത്തിൽ നിലവിലുള്ള ബോർഡാണ്. അതിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാത്തതുകൊണ്ടാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ഡോ. രാജശേഖരനെ അഗ്രികൾച്ചറൽ പ്രൈംസ് ബോർഡിന്റെ ചെയർമാനായി നിയമിക്കുകയുണ്ടായി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിലാണ് പ്രൈസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ നിർദ്ദേശങ്ങളും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിക്കുന്നത്. അങ്ങ് ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യുന്ന എല്ലാ വിഷയങ്ങളും

റബ്ബറിന്റെയും കാപ്പിയുടെയും കുരുമുളകിന്റെയും മറ്റു നാണ്യവിളകളുടെയാണെങ്കിലും പ്രൈംസ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് ബോർഡുകൾക്കുവേണ്ടി അടിസ്ഥാനത്തിൽ സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നയത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള വിഷയങ്ങളാണ്. അങ്ങനെയായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതിനുപകരം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തം മാത്രമായി ചുരുക്കി കാണിക്കാൻ പാടില്ല.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, കേന്ദ്ര സർക്കാർ ചെയ്യുന്നത് ശരിയെന്ന നിലയല്ല ഞാൻ പറയുന്നത്. നമ്മൾ പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും കാണുന്നില്ലേ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഒരു നയവും, തായ്‌ലന്റിൽ നിന്നും റബ്ബർ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ, അവർ കഴിഞ്ഞ വർഷം എടുത്ത് സ്റ്റോക്ക് ചെയ്തിട്ടുള്ള സാധനം പതുക്കെ വിപണിയിലേക്ക് ഇറക്കുകയാണ്. അതിനുവേണ്ടി അക്യുമിനേറ്റ് ചെയ്ത് വെച്ചിരിക്കുന്ന റബ്ബർ ചുരുങ്ങിയ വിലയ്ക്ക് വിപണിയിലേക്ക് (തായ്‌ലന്റിന്റെ സ്റ്റോക്ക്) ഇറങ്ങുകയാണെങ്കിൽ ആ മേഖലയിൽ ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്ന ക്രൈസിസ് എന്താണെന്ന് നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കണം. അതനുസരിച്ച് അത് എങ്ങനെ നേരിടണമെന്ന് പരിശോധിക്കണം. ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച കാര്യങ്ങൾക്ക് കൃത്യമായിട്ടുള്ളൊരു മറുപടി ലഭിക്കാത്തതിന്റെ പേരിലും മാത്രമല്ല കൂടുതൽ ചർച്ചകൾ ആവശ്യമാണ്. ഈ മേഖലകളിൽ ആത്മഹത്യകൾ പെരുകി

ഇപ്പോൾ കുരുമുളകിന്റെ കാര്യംതന്നെ, ഒരു കാലഘട്ടത്തിൽ നമ്മുടെ 'കുറുത്ത മുത്ത്' എന്നുപറയുന്ന കുരുമുളക് ഇവിടെ നിന്നും കയറ്റുമതി ചെയ്തിരുന്നു. ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ കുരുമുളകിന്റെ ഉൽപ്പാദനം തമിഴ്നാട് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനെക്കാളും താഴെയായിരിക്കുന്നു. 55000 ടൺ കുരുമുളകാണ് ഇപ്പോൾ മൊത്തത്തിൽ ഇന്ത്യയിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. അതിൽ 10000 ടൺ മാത്രമേ നമ്മൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നുള്ളൂ. ബാക്കി തമിഴ്നാട് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നുവെന്നു പറയുമ്പോൾ കുരുമുളകിന്റെ കാര്യത്തിൽപോലും സംസ്ഥാനം താഴോട്ട് പോകുന്നു. കർഷകൻ തകർന്ന് തരിപ്പണമാകുന്ന അവസ്ഥയിൽ എത്തിയിരിക്കുന്നുവെന്ന സാഹചര്യം മൂന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ട് നമ്മൾ ഒരു പോസിറ്റീവായിട്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അദ്ദേഹം നടത്തുന്ന ശ്രമങ്ങളെ നമ്മൾ എതിർത്തിട്ടില്ലല്ലോ; നമ്മൾ ഒരു ലോംഗ് മാർച്ച് ഇവിടെ കണ്ടു. ഒരു ലോംഗ് മാർച്ച് അല്ലെങ്കിലും നമ്മളെല്ലാവരും കൂടി ഒരു ഷോർട്ട് മാർച്ചെങ്കിലും നടത്തി കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കാൻ പ്രതിപക്ഷവും ഭരണപക്ഷഭേദമില്ലാതെ എല്ലാവരും കൈകോർക്കണമെന്ന അഭ്യർത്ഥന വച്ചുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം സംസാരിച്ച് ചർച്ചയാക്കി മാറ്റുന്നതിന് അനുവദിക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്കുട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും

അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, റബ്ബർ സ്ഥിരത.....

മി. സ്പീക്കർ: അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചയാൾ തന്നെ വാക്കുട്ട് സ്പീച്ച് നടത്താറില്ല. അങ്ങനെ കീഴ്ഴ്കമില്ല.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, എന്നാൽ വേണ്ട.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും

അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, ആസാമിലും മഹാരാഷ്ട്രയിലുമെല്ലാം കാർഷിക

കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളിയത് ഈ മാനദണ്ഡങ്ങൾ വച്ചല്ലല്ലോ; കർഷകരുടെ ബുദ്ധിമുട്ട് പരിഗണിച്ച് കാർഷിക കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളുകയെന്ന വലിയ ധർമ്മമാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. അത്തരത്തിലുള്ളൊരു നീക്കം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണം. അത് ഉണ്ടാകാത്തതിലും ചർച്ച ചെയ്യാൻ കഴിയാത്തതിലും പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്കുട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫും

അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഇവിടെ കർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി

ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ലഘുവായി കാണുന്നോരു സാഹചര്യമാണുണ്ടായത്. ശ്രീ. കെ. എം. മാണി 'ജന്മഭൂമി' പത്രത്തെ ക്യാട്ട് ചെയ്ത് സംസാരിച്ചപ്പോൾ അങ്ങ് അതിനെ ആക്ഷേപിച്ചു. അത് ഒരു ഭാഗത്ത് നിൽക്കട്ടെ. ദീപിക പത്രം എഴുതുകയാണെങ്കിൽ അതിൽ അർത്ഥമുണ്ടെന്ന് അങ്ങ് തന്നെ പറയുന്നു. 'കൃഷിയെ ഉപേക്ഷിച്ച് കേരളം എങ്ങോട്ട്; വളരെ ദീർഘമായൊരു റെറ്റപ്പ് ആ പത്രത്തിൽ വന്നതാണ്. അതിൽ 'മന്ത്രിയുടെ നാട്ടിലും രക്ഷയില്ലാതെ നെൽ കർഷകർ, കർഷകന് കുറുത്ത പൊന്നല്ലൂ കുരുമുളക്, ഗവൺമെന്റിന്റെ തികഞ്ഞ അലംഭാവം, കശുമാവുകൾ വെട്ടിമാറ്റി കശുവണ്ടിക്ക് നെട്ടോട്ടം, നഷ്ട കണക്കുമായി ഏലം കൃഷി' - ദീപിക എഴുതിയൊരു പരമ്പര അങ്ങ് വായിച്ചുകാണുമെന്ന് കരുതുകയാണ്. ഇന്ന് കർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധിയുടെ നേർ ചിത്രം ഇവിടെത്തെ മാധ്യമങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ വരച്ചുകാട്ടുന്ന സാഹചര്യം നമ്മുടെ മുന്നിൽ നിൽക്കുകയാണ്. നെൽകർഷകർ ഏറ്റവും വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി അപ്പുറത്ത് ഇരിപ്പുണ്ട്. നെല്ല് സംഭരണം സർക്കാരിനെ ഏൽപ്പിക്കാൻ കർഷകർ തയ്യാറല്ല. നെല്ല് സംഭരിക്കുന്നില്ല, സംഭരിച്ച നെല്ലിന് വില കൊടുക്കാനും കഴിയുന്നില്ല. ഹരിതം പദ്ധതിയിലൂടെ ഹരിപ്പാട്

തരിശുനില നിയോജകമണ്ഡലമാക്കി മാറ്റാൻ അദ്ദേഹം ശ്രമിക്കുമ്പോൾ ഒരു സംശയവും വേണ്ട അതിലുണ്ടാകുന്ന നെല്ല് ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച് അതിന്റെ വിപണനം അവർ തന്നെ കണ്ടെത്തുന്ന നിലയിലേക്ക് പോകുകയാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ആമ്പല്ലൂർ, തിരുമാറാടി തുടങ്ങിയ പഞ്ചായത്തുകൾ സ്വന്തം ബ്രാൻറിൽ അരി വിപണനം ചെയ്യുകയാണ്. കാരണമെന്താണ്? ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് നെല്ല് സംഭരിക്കുന്നില്ല.

കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, സ്വന്തം ബ്രാൻറിൽ വിപണനം നടത്തുകയെന്നത് ഗവൺമെന്റിന്റെ നയമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്, പ്ലീസ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ ഓരോ വാക്കുട്ട് സ്പീച്ചിലും അങ്ങ് ഇടപെടേണ്ട.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, സഭയെ തെറ്റുദ്ധരിപ്പിക്കാൻ പാടില്ലല്ലോ; കൃഷി വകുപ്പിന്റെ ഇടപെടൽ മൂലമാണ് കൃഷിക്കാർക്ക് അധികം വില കിട്ടാൻ വേണ്ടി 45 ഓളം ബ്രാൻറുകൾ കേരളത്തിലിറക്കിയത്. കൃഷിക്കാർ അവരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ സ്വന്തം പേരിൽ ബ്രാൻ്റ് ചെയ്യാൻ വേണ്ടിയാണ് മൂന്നുറിലധികം ചെറുകിട മില്ലുകൾ നൽകിയത്. അത് നല്ല കാര്യമായി അങ്ങ് കാണണം. അല്ലാതെ കൃഷിക്കാർക്ക് ദോഷം ഉണ്ടാക്കാൻ വേണ്ടിയല്ല.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഈ രണ്ട് പഞ്ചായത്തുകളും അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം. അവിടെ വിപണനം നടത്തുന്നത് ഗവൺമെന്റിന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരമല്ല, ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ അവരുടേതായ ബ്രാന്റിൽ ഇറക്കുന്നതാണ്. ഞാൻ അവിടത്തെ കർഷകരുമായി സംസാരിച്ചു. അവിടെ സിവിൽ സപ്ലൈസിൽനിന്നും സാധനം ഏറ്റെടുക്കാൻ വരാറില്ല. ഏറ്റെടുത്താൽത്തന്നെ അവർക്ക് തുക ലഭിക്കണമെങ്കിൽ മൂന്നും നാലും മാസമെടുക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മാത്യു ടി. തോമസ് ഇവിടെ ഇരിപ്പുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ സഭയിൽ അങ്ങ് എത്രമാത്രം ഉന്നയിച്ച വിഷയങ്ങളാണിത്. അങ്ങ് മറന്നുപോയോ? അങ്ങയുടെ പ്രദേശത്ത് ഇപ്പോഴും നെല്ലെടുക്കുന്നില്ല. ഇത്തരത്തിലുള്ള വിഷയങ്ങൾ കേരളത്തിൽ നിലനിൽക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് സ്വന്തം ബ്രാന്റിലേയ്ക്ക് ഇറങ്ങാൻ കർഷകർ നിർബന്ധിതരാകുന്നതെന്നും അതിന് തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങൾ മുൻകൈ എടുക്കുന്നതെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മനസ്സിലാക്കണം. ഒപ്പംതന്നെ അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. 2001-02 കാലയളവിനൽനിന്ന് 2017-ലെത്തുമ്പോൾ 48 ശതമാനത്തിന്റെ കുറവ്.

മി. സ്പീക്കർ: ഇത് വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗമാണ്. ഇത് ചർച്ചയല്ല.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഞാൻ ദീർഘമായി ഒരു വാക്കുപോലും

പറയുന്നില്ല. ഞാൻ രണ്ട് മൂന്ന് പോയിന്റ്സ് മാത്രമേ പറയുന്നുള്ളൂ.

മി. സ്ലീക്കർ: മിനിസ്റ്റർ ആണെങ്കിലും ഒരു പ്രാവശ്യം പറഞ്ഞാൽ പിന്നെ മറുപടി പറയേണ്ടതില്ല.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാം. 48 ശതമാനത്തിന്റെ കുറവ് കൃഷിഭൂമിയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വരൾച്ചയാണ് ഇതിന് കാരണമെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ സഭാ സമ്മേളനത്തിൽ ഈ വിഷയങ്ങൾ ഞങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്തു. അങ്ങ് പറഞ്ഞു, വാട്ടർ മാനേജ്മെന്റ് നടപ്പിലാക്കുമെന്ന്, എന്നിട്ട് അങ്ങേയ്ക്ക് എവിടെയെങ്കിലും വാട്ടർ മാനേജ്മെന്റ് നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞോ? നെൽകൃഷിയിൽ മാത്രമല്ല കുറവ് വന്നിട്ടുള്ളത്, മറ്റ് കൃഷിയിടങ്ങളിലും ഇന്ന് കേരളത്തിൽ കുറവ് കാണാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. ഈ വിഷയത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് തികഞ്ഞ അലംഭാവമാണ് കാണിക്കുന്നത്. ഇത് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ്. ആ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, കേരളത്തിലെ കർഷകരും ഗ്രാമീണ ജനതയും

മുന്മാരിക്കലും ഇല്ലാത്ത തരത്തിലുള്ള ദുരിതം അനുഭവിക്കുന്നുവെന്നുള്ള വസ്തുത എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. ഒരു പക്ഷേ ഭരണപക്ഷത്തിരിക്കുന്നവർക്ക് മാത്രമേ ഇക്കാര്യത്തിൽ സംശയമുള്ളൂ. മഹാരാഷ്ട്രയിലെ കർഷകർ മാർച്ച് നടത്തിയ അവസരത്തിൽ അവിടുത്തെ ഗവൺമെന്റ് നേതാക്കളെ വിളിച്ചുവരുത്തി പ്രശ്നങ്ങൾ കേട്ട് തൃപ്തികരമായ രീതിയിൽ പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. ഇവിടെ എന്താ ചെയ്യുന്നത്? ഇവിടെ അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നതിനുപകരം കേരളത്തിലെ എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങൾക്കും കാരണം കേന്ദ്രത്തിൽ മോദി ഭരിക്കുന്നതും ആർ.എസ്.എസ്. വളരുന്നതുമാണെന്ന രീതിയിൽ ഒളിച്ചോട്ടം നടത്തുകയാണ്. ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ ശക്തമായി പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി)

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അൽപ്പസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ തിരിച്ചെത്തി.)